



**Brædstrup sogns menighedsrådsmøde**  
**Torsdag, den 3/2 2022 kl. 17:00 i sognehuset**

<b>Referent:</b> Kirstine		
<b>Tilstede:</b> Anders, Kirsten, Inge, Ingelise, Peder, Rasmus, Bente		
<b>Ikke tilstede:</b> Henning		
<b>Afbud:</b> Henning		
Pkt.	Dagsorden	Referat/beslutninger
1	Godkendelse dagsorden	Godkendt
2	Opsamling fra sidste møde.	
<b>Sagsbehandling:</b>		
3	Traktor til kirkegården. En el traktor er noget dyrere.. hvad gør vi?	418.000 ekskl moms for el-traktor. 100.000 for den gamle traktor. Der mangler 166250 kr og skal søges ved Den Grønne Pulje. MR godkender at KGU søger midlerne.
4	Træfældning Der er indhentet tilbud på fældning og beskæring af træer på kirkegården	Tilbud: 1. 27500 +moms for hele projektet. 2. 15000 + 57000 + 5000 inkl moms for hele projektet med i flere etaper.  MR godkender 1.tilbud. Afventer godkendelse fra provstiet.
5	Børnetasker i kirken. Hvordan er standarden? Skal vi supplere og hvem skal stå for vedligehold?	6 tasker i alt. Enighed om at de skal kigges efter, og at en fremtidig kirke-kulturmedarbejder kan have ansvar for dem. Skal være inddelt efter alder. Forslag om opgavehæfte, flere malebøger og bøger og andet rolig aktivitetslegetøj
6	Lampetter i kirken. Opfølgning op fremvisning den 2/2	Tilbud på 10 lampetter med pendelrør, pærer til 90.000 kr. Der skal afsøges pris ved elektriker - Rasmus får pris på montage mm.  Forslag om, nu der skal søges midler til digitale salmetavler eller anden form for digital løsning til kirkerummet.
7	Booking af sognehus og navne på salene.	Sal 1, sal 2 og sal 3. Sal 3 tilgås fra kirkegården - skal fremgå af fx vejviserskilte på kirkegården og ved indgangen til sognehuset. Der skal laves skilte til alle rum; depoter, kontorer, sale, garderobe(på eget ansvar) og toiletter. Ingelise bestiller skilte.

		<p>Brandplan/oversigtsplan skal derefter revideres(Kirsten)</p> <p>Booking af sognehuset: Skal tages op på pastoratsrådsmøde. Forslag om reception efter bryllupper, komsammen efter barnedåb, begravelser. Indtil videre klares booking igennem Kirsten. Der skal udarbejdes "lejekontrakt" til fremtidig leje - Kirsten og Kirstine.</p>
8	Hvem vil vi samle ind til og hvordan håndterer vi pengene.	<p>Anders har efterspurgt hvem vi indsamler til og hvordan det håndteres. Dorte får kirkebøsserne tømt og lægges i pengeskabet. Anders har modtaget regnskab fra Pernille som forklarer indsamlingen og beløb til hvilke.</p>
9	Ansøgning om tilskud til konfirmandfest.. beslutning om det hører under menighedsplejen.	<p>Forslag om mulighed for at ansøge om konfirmationstilskud. Ansøges der om tilskud kan det tages op i menighedsrådet</p>
<b>Orienteringspunkter</b>		
10	Formand	<p>Afvanding på kirkegården.. Har vi fået bevillingen? Nyt om opslag og finansiering af kirke-kulturmedarbejder - Provstiudvalget indkalder til møde d. 22/2, men skal laves om. Menighedsråd-dag d. 22/2 9.30-15.00</p>
11	Præst	<p>Anders har fået taget billeder af kirken under gudstjeneste til brug ved fx facebook. Anders og Birgit har ryddet op i brandskabet - meget er blevet smidt ud efter grundig gennemgang. Indkøbt 30 ekstra af "100 salmer" Jørgen og Anders har udvalgt onsdag d 15/6 til som "personaledag" for kirkens personale og menighedsrådet.</p>
12	Kirkevæрге	<p>Byggeriet er afsluttet dags dato. Undersøges om der kan fås mærkat til handicaptollettets dør. Graverhusets ombygning er også afsluttet. Syn af byggeriet skal klares i løbet af foråret. Ny mailadresse: ets0503@gmail.com</p>
13	Kasserer	Kort gennemgang af årsrapport for driften 2021.
14	Kontaktperson	APV klares af provstiet. Kontaktpersoner sørger for MUS. Babysalmesang starter op d. 8/2 ved Tine Mynster
15	Aktivitetsudvalg	<p>God afvikling af morgensang i sognehuset med fin tilslutning. Fastelavns-ældregudstjeneste d. 23/2 Fastelavnsgudstjeneste d. 27/2 kl 14.00 Møde med "de frivillige" d. 8/3 13.30 Kristian Lilholt m. band d. 27/4</p>
16	Kirkegårdsudvalg	<p>Afvanding på kirkegården. Kapellet ved Ring kirkegård - hvad skal det bruges til? Hvilke rammer skal der være?</p>

		Kirkesyn d. 6/4 kl 13.00
17	Præstegårdsudvalget	Grædstrup kirkegård har fået afslag på de 300.000 der blev søgt. Ligeledes afslag på ansøgning til køkkenet i Brædstrup Præstegårdshaven i Brædstrup er blevet godkendt.
18	Kirkegården	Sidste gravstenssikring er i gang på Ring kirkegård. Ligeledes er p-pladsen blevet ridset op. Opdatering af skiltning på kirkegården og datablade. Sløjfning af gravsteder. Der skal afholdes ferie også.
19	Personalerepr.	Intet nyt
	Eventuelt	Søndag d. 12/6 kl. 10-16 - De Grønne Spejdere vil gerne låne/leje sognehuset. 31/3 - Himmelske Rytmer kl 16-17. Hjemmeside - på hjemmesiden står der at der er mulighed for at bestille kirkebil. Det er IKKE en mulighed - Birgit skal have besked om at det skal slettes på hjemmesiden.

H. Pasmann  
 Bente Hansen  
 Kim Sjøde  
 And Fry  
 Anker S. Jørgensen  
 Anker Thorsen  
 Peder Mathisen  
 Jesper Sørensen  
 Birgitte

## Sagsliste til menighedsrådsmøder i Brædstrup



### Bilag A

Sagsbetegnelse	Ansvarlige	Start dato	Behandlet dato	Slut dato	Bemærkninger
Afvanding på kirkegård	KKU	forår 2021	5/1-22 3/2-22		Igangsat februar 2022
Ny traktor til kirkegården	Ingelise	forår 2021	5/1-22 3/2-22		evt. i samarbejde med nabokirker. Der søges i grøn pulje
Kirkefolder	KMP +Ingelise	2013	16/1-20 5/1-22 3/2-22		Engang til foråret
Labidarium – skal vi have sådan et?	RS	13/4 2011	12/11-15 5/1-22 3/2-22		Tages op i KKU
Messehagler	BDH & Kirsten	21/4 2015	12/11-15 5/1-22 3/2-22		Alba syes (rettes til så den passer præsten) Vi mangler en lilla...
Lysglobe	Bente	6/12 2016	5/1-22 3/2-22		Udskydes på ubestemt tid – tages af listen.
Lamper i Kirken	Rasmus og Inger	okt. 2021	14/10-21 5/1-22 3/2-22		Lampe udvalgt, Rasmus undersøger pris for montage ved elektriker.
Lejekontrakt ved udlån af sognehuset	Kirsten, Peder, Kirstine	April 2021	5/1-22 3/2-22		Kirsten og Kirstine udarbejder lejekontrakt.
Arbejdsbeskrivelser	Ingelise, Bente	April 2021	3/2-22		Færdiggøres i løbet af vinteren.
Stirenovering			3/2-22		Under udarbejdelse. Planlægges opstartsmøde med Birgitte Henningsen.

Mødet hævet kl.: 19.29